



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Предстоятелят на Албанската Православна Църква изпрати писмо в подкрепа на Тулчинския и Брацлавски митрополит Ионатан



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.08.2023. На 11 август 2023 г. Блаженейшият Архиепископ Тирански и на цяла Албания Анастасий изпрати до йерарха на Украинската Православна Църква митрополит Тулчински и Брацлавски Ионатан **писмо**, в което изразява подкрепата си за него в сполетелите го тежки изпитания.

Както вече съобщихме, на 7 август Винишкият градски съд издаде обвинителна присъда срещу владика Ионатан. По стъкмени обвинения той бе **осъден на пет години лишаване от свобода**. На 9 август Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил се **обърна** към Предстоятелите на Поместните Православни Църкви, редица религиозни дейци и представители на международни организации с послания, в които съобщи за преследването на този архипастир.

В писмото на Предстоятеля на Албанската Православна Църква до митрополит Ионатан се казва:

Ваше Високопреосвещенство, брате во Христе,

С дълбока скръб следим болезнените изпитания, сполетели Ваше възлюбено Високопреосвещенство и избраното Ви стадо.

Съпричастни сме към Вашите страдания и, доколкото ни позволяват възможностите, споделяме свидетелствата за злодеянията срещу праведното православно свещенство, благочестивите люде и прочутите светини на Украйна.

Братски се молим на Бога да Ви укрепи, за да не преставате да бъдете *«служител Божи, с голямо постоянство, в скърби, в нужди, в утеснение, при рани, в тъмници»* (2 Кор. 6:4-5).

Нашите мисли и молитви са непрестанно с Вас, та, встъпвайки в хора на новомъчениците, Вие също да можете да се изправите срещу сегашното абсурдно гонение *«с Дух Светий, с нелицемерна любов, със слово на истина, със сила Божия... Смятат ни за непознати, а сме добре познати; смятат ни за умиращи, а ето, живи сме; наказват ни, ала не могат ни умъртви»* (2 Кор. 6:6-9).

С голямо уважение и искрена любов Христова,

**+Анастасий,
Архиепископ Тирански, Дуръски и на цяла Албания**